

# 外来韭菜搅了惠民韭菜村的局

受外地便宜韭菜的冲击,惠民县淄角镇西寇村400亩待售韭菜无人收购

文/片 本报记者 于荣花 王晓霜

8月23日,家住惠民县淄角镇西寇村的村民寇明禄又到自家韭菜地里转了一圈,“看着干着急,村里还不来收韭菜的。”按照往年的行情,现在的韭菜应该不愁卖,可是近半个月的时间,村子里一个收购商也看不到。心急菜农愿折价6毛一斤出售,盼望收购商的到来。



▶看着韭菜抽出的韭薹,西寇村的菜农们很无奈。

## 400亩韭菜 快要烂在地里了

8月23日,记者来到惠民县淄角镇西寇村。村民李昌盛看着自己地里的韭菜,满面愁容,他一共种了3亩韭菜,“眼看就要烂在地里了,可怎么是好?”

村民寇明禄也种了3亩韭菜,其中有一块已经收割,“那是‘第一刀’韭菜,老的不行了,没办法我就把它们割了,现在等着长‘第二刀’。”韭菜一年能收7、8茬,寇明禄口中的“第一刀”就是第一茬的意思。很多村民因为卖不出去韭菜,无奈把已经长成的韭菜收割了扔

在河边。寇明禄说,因为着急,每天他都要在地里转上好几圈。

村民介绍,韭菜的生长周期是7天—8天,已经收割了的韭菜最多只能存放一两天,如果不及收割第一茬韭菜,不仅很快长薹,“干尖”,还会影响下一茬的生长。

据记者了解,西寇村共有400亩韭菜,是个远近闻名的“韭菜村”,平均每户人家有3亩韭菜。今年韭菜的收购价是1元/斤,除了极少数韭菜被收购之外,村里绝大多数韭菜都没有卖掉。

## 外地韭菜 冲击本地市场

滨州六街市场从事韭菜批发多年的边师傅告诉记者,现在六街市场每天大概销售七八千斤韭菜,共有七八家从事韭菜批发。另一位从事韭菜批发的赵先生告诉记者,他现在从济南章丘一带批发韭菜,价格在每斤6毛钱上下浮动,在市场上售出的价格从7毛至1块钱左右不等。其他商户从北京、三河湖镇一带进货,价格也在6毛左右。“当地韭菜质量并不是特别高,而且要价也不低,一块钱左右才肯卖出,所以一些批发商也不愿意从当地批发韭菜。”

除了价格因素外,淄角镇西寇村的位置也很偏僻。村民

介绍,从村子到镇上虽然只有十里地,但只有一条好路可走,其他的道不仅难走而且绕道远,所以一些大车基本上也不会首先考虑西寇村。

村民介绍,一亩地一茬大约产韭菜近1000多斤,一年可产7、8茬。往年价格好,两元多一斤的时候,收入很可观。“前段时间还等着卖1块钱一斤,不愿意低价出售。现在看来是不行了。”村民李昌盛说。

眼看已经等了10多天,村民急在心头。“6毛钱一斤能卖出去也行,最起码能赚回一些成本,现在只希望能有人来收。”不少村民说。

## 新鲜莲蓬上市 引来市民抢购



本报8月23日讯(记者 张爽) 23日早上8点,在渤海七路清怡市场附近有人在出售莲蓬,价格为一块一个,引来市民抢购。许多市民还不知道鲜莲子如何食用,也纷纷驻足询问。

记者在采访中了解到,摊贩姓张,家里种了一百亩的莲藕,而在莲蓬成熟的时候也会出售增加收入。他告诉记者,他从7月底就开始卖莲蓬,每天大约卖四五百个。

据了解,莲蓬有许多药用价值,莲子、莲蕊都是良好的中药。莲子甘涩性平,有补脾止泻,清心养神益肾的作用,常用来治疗心悸失眠等症。据本草纲目记载,莲子有治交心肾,厚肠胃,固精气,强筋骨,补虚损,利耳目,除寒湿等功能。可有补脾止泻,清心养神益肾的作用,并常用于治疗心悸失眠、止流鼻血等症。此外注意,莲心不可与蟹、龟类同服,或可出现某些不良反应;患感冒者、便秘及痔疮者也不宜服用。



# 买别克·向尚看

## 花别人的钱买车 用自己的钱生钱

别克 来自上海通用汽车 800-820-2020或400-820-2020 www.buick.com.cn

别克·智能驾乘体系

现在到尚通别克购车,君越豪礼3万起;凯越、英朗XT、英朗GT享万元升级套装;分期购车立即赠送150万意外保障、伴侣卡、50公里免费救援服务等。

注:伴侣卡(全国1300个合作景点门票和酒店免费,同行者享受打折优惠)

**[君越金秋特惠季]**

**滨州尚通别克4S旗舰店** 销售热线:0543-3093666 24小时服务热线:0543-3093777  
地址:滨州市开发区黄河二路,汽车总站向西3.8公里路北,加油站东邻